

ОКТАБРЬ

23

СУББОТА

1937 год.

№ 61.

ЦЕНА 5 КОПЕК

СТАЛИНЕЦ

Орган парткома,
РК союза
и заводоуправления

Выходит 12 раз в месяц

ПРОЛЕТАРСКАЯ СТОЛИЦА
ВЫДВИГАЕТ СВОИХ
КАНДИДАТОВ

20 октября в Москве в первых трех избирательных округах начались собрания избирателей, посвященные выдвижению кандидатур в депутаты Верховного Совета СССР.

На крупнейших предприятиях столицы, расположенных на территории Сталинского, Молотовского и Пролетарского избирательных округов состоялись общие собрания рабочих и служащих этих предприятий.

В Сталинском округе избиратели, работающие на Энергостроительном заводе имени Куйбышева, на заводе опытных конструкций ЦАГИ, на Проекторном заводе имени Кагановича, на заводе имени Фрунзе и на фабрике имени Балкаирова при исключительном подходе выдвинули своим кандидатом в депутаты в Совет Союза вождя народов товарища Сталина. Избиратели единогласно обратились с просьбой в товарищу Сталину дать свое согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу.

Крупнейшие предприятия, расположенные в Молотовском округе города Москвы единогласно выдвинули кандидатом в депутаты в Совет Союза от округа Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотова.

В Пролетарском округе рабочие и служащие ведущих заводов и фабрик единогласно выбирают кандидатом в депутаты в Совет Союза бывшего работнику 1-го Государственного химико-технологического завода имени Л. М. Кагановича тов. П. Н. Пичугину. Сейчас тов. Пичугина—член Моссовета и работает председателем Таганского райсовета города Москвы. (ТАСС)

ГОРОД ЛЕНИНА ВЫСТАВЛЯЕТ
СВОИХ КАНДИДАТОВ

20 октября на крупнейших предприятиях города Ленинграда состоялись первые общие собрания избирателей, посвященные выдвижению кандидатур в Верховный Совет СССР.

На 11 предприятиях рабочие и служащие выдвинули своим кандидатом в депутаты в Совет Союза Всесоюзного Старосту М. И. Клинина.

В Володарском избирательном округе рабочие и служащие заводов и фабрик, расположенных на территории округа выдвинули кандидатом в депутаты в Совет Союза товарища А. А. Яблонова.

На ряде заводов, в том числе Ижорском, Электросиле и др., выдвинута кандидатура знатного стахановца—орденоносца тов. Сметанова. (ТАСС)

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 октября в 7 часов вечера в помещении редакции «Сталинец» (Дом Советов) состоится совещание рабкоров и редакторов стеновых газет по вопросу о подготовке и выборах в Верховный Совет СССР.

Редакция газеты «Сталинец».

Об утверждении Избирательной Комиссии
РСФСР по выборам в Совет Национальностей

Постановление Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

На основании ст. ст. 38 и 39 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет постановляет утвердить Избирательную Комиссию РСФСР по выборам в Совет национальностей в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Избирательной Комиссии НИКОЛАЕВА Клавдия Ивановна—от Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов,

Заместитель Председателя Избирательной Комиссии ВЕРШКОВ Петр Афанасьевич—от Всесоюзного Ленинского коммунистического союза молодежи,

Секретарь Избирательной Комиссии СКРИПНИКОВ Семен Емельянович—от профессионального союза работников политпросветных учреждений,

Члены Избирательной Комиссии: ТАРАСОВ Михаил Петрович—от профессионального союза железнодорожных рабочих,

КАЗАКОВ Александр Петрович—от рабочих и служащих Кировского завода г. Ленинграда,

МАСЛЕННИКОВА Вадюкия Васильевна—от рабочих и служащих фабрики Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского гор. Москвы,

МИХАЙЛОВ Михаил Ефимович—от Воронежской коммунистической организации,

СЕРГЕЕВ Георгий Сергеевич—от Центрального Совета общества содействия обороне и авиационно-космическому строительству СССР (Осоавиахим),

АЛЕМАСОВ Александр Михайлович—от коммунистической организации Татарской АССР.

СМОРОДИН Петр Иванович—от Сталинградской коммунистической организации,

СТОЛЯРОВ Игнатий Петрович—от колхозников колхоза «Новый путь» Шуржинского района, Кировской области,

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета М. КАЛИНИН.

За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета—Член Президиума ВЦИК А. АРТОХИНА.

Москва, Кремль.
20 октября 1937 года.

Подготовка трудящихся к выборам
—дело большой чести

Для каждого пропагандиста—партийного и непартийного большая честь является тем, что подготовившим трудящихся к предстоящим выборам в Верховный Совет—разъяснить рабочим и работницам Сталинскую Конституцию и избирательный закон.

По поручению партийной организации я провел несколько бесед с рабочими 1-го участка Гражданстроя. Рассказав рабочим об избирательном законе, я привел несколько фактов о том, как проходили выборы в дореволюционной России. Я рассказывал рабочим о позарядной деятельности царского народа, которые ввели рабочему классу и крестьянству на пути социалистического строительства и которые попытаются нам паковать и во время выборов. На примерах из нашей жизни я доказал, каких больших побед добились рабочие и крестьяне при Советской власти.

После проведенных мною бесед, многие рабочие изъявили желание тщательно изучить Сталинскую Конституцию и «Положение о выборах в Верховный Совет» на кружке. Сейчас этот кружок регулярно посещает 12 человек.

Вопрос во время беседы обычно бывает много. Домашние хозяйки, например, спрашивают: как быть с детьми во время голосования, как будет организована охрана имущества в общехозяйках; когда все

уйдут на выборы, как будут голосовать неграмотные. Эти вопросы требовали не только ответа, но и практического разрешения.

В Гражданстрое была проведена работа по выявлению неграмотных. После этого многие инженерно-технические работницы и грамотные рабочие взяли обязательства обучить неграмотных, с таким расчетом, чтобы те могли заполнить избирательные бюллетени без посторонней помощи.

Конечно, неверно было бы сказать, что в Гражданстрое и в частности, у меня обстоит все благополучно. Есть много недостатков. В общехозяйках и цехах нет плакатов и лозунгов. Еще многие домашние хозяйки не изучают Сталинскую Конституцию и избирательного закона. Многие пропагандисты, проведя 3—4 беседы с рабочими считают, что подготовка к выборам в Верховный Совет на этом может быть исчерпана. Это конечно неверно,—предварительную работу нельзя ослаблять ни на минуту.

Нужно систематически разъяснять трудящимся все значение Сталинской Конституции, отвечать рабочим на все вопросы, которые у них возникают, нужно неустойно повышать у всех избирателей чувство классовой бдительности и осторожности к врагам народа.

Лорин Матвей Илларионович.

ТРУДЯЩИЕСЯ КУДЬМЫ
ИЗУЧАЮТ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
ЗАКОН

Постановление правительства о деле выборах в Верховный Совет было встречено на участке Кудьмы с большим воодушевлением. Готовясь к выборам, рабочие особенно изучают Сталинскую Конституцию и «Положение о выборах в Верховный Совет». Сейчас эти исторические документы изучаются в 6 кружках, которые охватывают всех рабочих, ИТР и служащих Кудьмы. Зобов.

Избирательная кампания
не начата

Близится 12 декабря—день выборов в Верховный Совет СССР. Во всех уголках нашей родины развертывается подготовка к выборам. Народы нашей страны горят желанием прийти к выборам полностью подготовленными.

Однако, как это ни странно, в отделе подсобных предприятий и в стальной мастерской до этого времени не было ни одной беседы о подготовке к выборам. Кружки по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет» и Сталинской Конституции не организованы. Многие рабочие у нас к избирательному закону еще не знакомы.

В результате отсутствия массовой-политической работы в цехах наблюдается падение трудовой дисциплины и производственных темпов не выполняются.

Рабочие отделе подсобных предприятий и стальной мастерской хотят изучать Сталинскую Конституцию и «Положение о выборах» и ждут когда их пригласят на беседу.

Партийной и профсоюзной организации необходимо в ближайшее дни организовать кружки и беседы с рабочими.

Н. Загорышев и Н. Помехин.

Не готовится
к выборам

Подготовка к выборам в Верховный Совет на Гидрострое № 3 проводится совершенно неудовлетворительно. За все время на Гидрострое было проведено только две беседы о предстоящих выборах.

Коммунисты и комсомольцы слабо еще разъясняют избирательный закон массам. Комсомольцу инженеру тов. Бейдер было поручено помочь команде рефулера, Сергей Киров «изучить Сталинскую Конституцию и «Положение о выборах в Верховный Совет». Бейдер этого задания не выполняет—он не работает с командой ни одного занятия.

Партийная и профсоюзная организация Гидростроя № 3 должна перестроить свою работу. Нужно, чтобы Сталинскую Конституцию и избирательный закон изучили все рабочие, ИТР и служащие Гидростроя № 3.

Леонтьев.

АНТИРЕЛИГИОЗНУЮ ПРОПАГАНДУ НАДО ВЕСТИ СИСТЕМАТИЧЕСКИ

Ем. ЯРОСЛАВСКИЙ

Советская Конституция не делает различия между верующими и неверующими: и те и другие пользуются одинаковыми правами в государстве. Советские законы запрещают предоставлять какому-либо преимуществу неверующим или преследовать за религиозность.

С религиозной советская власть запрещает вести борьбу иными средствами, кроме убеждения, кроме антирелигиозной пропаганды. Советский закон разрешает всем гражданам свободно вести антирелигиозную пропаганду, точно так же как этот закон разрешает гражданам свободу отправления культов. Советская Конституция точно и ясно поставила вопрос об избирательных правах верующих: на равных правах со всеми гражданами верующие имеют право выбирать и быть избранными в советы трудящихся как в местные, так и в Верховный Совет СССР.

Поэтому было бы неправильно, если б где-нибудь на выборах стали отделять верующих от неверующих. Это было бы на руку врагам советского общества. Им только и нужно. Они не могут отделить верующих, и многие из них над этим работают.

Есть священнослужители, которые воображают, будто религиозное общество — это вроде профсоюза или колхоза, и поэтому принимают "разъяснять", толковать по-своему, по-поповски, Конституцию. Они пытаются отделить верующих от неверующих, готовят своих поповских кандидатов. Этих такие священнослужители ставят на опасный путь: они нарушают декрет советской власти об отделении церкви от государства и школы от церкви. По этому декрету, религиозные общества создаются только для одной цели — для отправления религиозного культа, для совершения религиозных обрядов. Больше никакими делами религиозное общество не имеет права заниматься.

Но выборы в советы — это не богослужение и не религиозный обряд. Это — государственное дело, это — выполнение важной общественной обязанности граждан. При чем же здесь религиозное общество?

Мы знаем, что империалисты и фашисты ищут в нашей стране зацепки за остатки враждебных, эксплуататорских классов и групп. Они очень боялись бы разды, если б мы из-за политической бесчестности, ретроградности, невольничества гленибудь допустили во время выборов разделение трудящихся на верующих и неверующих.

Трудящиеся в СССР составляют одну дружную семью. Но различие по национальности, по религиозности, по различию по полу не мешают в нашей стране трудящимся дружно работать рука об руку над одной общей задачей — создать нашу социалистическую родину еще более могучей, еще более счастливой, еще более богатой.

Поэтому мы, коммунисты, комсомольцы, неверующие, безбожники, не должны отдалять верующих. Антирелигиозную пропаганду мы для того и ведем, чтобы разъяснить верующим вред религии и религиозных предрассудков, раздояющих людей. Это разъяснение мы должны вести умело, обдуманно, терпеливо, выдержанно, так, как учат нас этому Ленин и Сталин, как учит партия. Мы должны показать, как церковь веками помогала врагам народа — царям, помещикам, капиталистам; как поны всех вер освящала христичность, капиталистическую кабалу; как церковь благославляла убийц народа; как она обманывала и обманывает массы. Мы должны показать, что религия и церковь были уздой для бедняков в руках богатых, паразитов, мироедов. Мы должны показать, как во время первой мировой войны церковь помогла белогвардейским генералам и интервентам, которые хотели вернуть прежнюю помещичью и капиталистическую кабалу а у нас. Мы должны показать, как и сегодня церковь и сектанты помогают остаткам враждебных классов. Мы должны рассказывать о той поповской морали, которую у нас наскажили церковь и монастыри с их развратом, жадностью, ханжеством. Женщины должны увидеть, как церковь учит, что женщины — это "сосуд нечистый", "орудие дьявола", и т. п.

Мы должны показать верующим, что религия противоречит науке. Поэтому во время выборов в Верховный Совет Союза ССР должна занять соответствующее место систематическая антирелигиозная пропаганда. Ее надо вести так, чтобы верующие трудящиеся видели, что мы хотим им помочь и помогаем разобратся в трудном вопросе.

Нельзя допускать ошибок в наших отношениях к трудящимся верующим. Нельзя кавалерийским наскоком ликвидировать религию и ее влияние. Для этого требуется серьезная, влаучивая, умелая, восторженная, систематическая антирелигиозная пропаганда.

Об этом же сообщает и французская печать.

Выбрать в бюро ИТС людей доказавших на деле преданность партии

21 октября в рабочем клубе проходило отчетно-выборное собрание бюро инженерно-технической секции завода. С отчетным докладом о работе бюро за 8 месяцев выступил председатель бюро ИТС г. Баранов.

Набранным "мужества", Баранов заявил, что отчитываться не в чем, так как бюро ИТС в течение 8 месяцев ничего не делало. На этом, собственно, отчет был закончен. Дальше Баранов говорил о задачах ИТС. Вторая часть доклада была слышна плохо. Вызывает только недоумение, почему эти перспективы работы ИТС не получили под руководством Баранова своего применения, почему бюро ИТС так бездушно, по-чиновничьи попирало все права и требования инженерно-технических работников и членов ИТС! Ответ на этот вопрос нельзя дать Баранов. Но какой Выедет того, чтобы признать свою бесцельность Баранов старался убедить все перегруженность членов бюро и якобы неосознанность членов ИТС!

После доклада начались прения. Нельзя сказать, чтобы они отличались большой критикой и самокритикой. Выступающие товарищи старались не задевать виновных развала работы ИТС на заводе. Фамилии председателя бюро ИТС Баранова, члена бюро Сарыгина и других, в выступлениях упоминались очень редко. Видно было, что критика и самокритика в инженерно-технической секции не заняла еще почетного места.

Однако и эти мажиги выступления показали всю безотрудную картину работы ИТС. За 8 месяцев на заводе было проведено только 2 собрания ИТС, причем одно заседание собрания не состоялось.

Бюро ИТС и вся секция в целом, стояли в стороне от стахановского движения. Даже после обращения инженерно-технических работников Паросантехмонтажа ко всем ИТР и служащим завода с призывом включиться в предостырьское соревнование, бюро не нашло нужным организовать соревнование среди инженерно-технических работников, считая, очевидно, это не своим делом.

Повышение квалификации инженерно-технических работников

на заводе организовано не было, не помогла также инженерно-техническая секция повысить квалификацию рабочих-стахановцев. Политико-воспитательная работа среди инженерно-технических работников отсутствовала. Достаточно сказать, что на всем строительстве нет ни одного кружка ИТР по изучению "Положения о выборах в Верховный Совет СССР".

Бытовые условия ИТС заставляют желать много лучшего. Первые, часто относящиеся к делу инженеры и техники, больше года проработав на заводе, до сих пор временно живут в северных бытовых условиях, в то время, когда немало приезжавшие на завод, сомнительной репутации люди, получают комнаты вне очереди.

Выступившие в прениях: Розен, Башмачкин, Журочкин, Ленин и другие говорили, что вопросы повышения классовой бдительности, аккордования врагов народа и ликвидация классового движения, в частности игнорировали бюро ИТС. Ведь не секрет, что прикрываясь названием советских специалистов в инженерно-технической секции завода находили приют материе врагов народа. Факт пребывания в секции всякой нечисти не заставил бюро ИТС мобилизовать инженерно-технических работников на выкорчевывание врагов народа. Даже раскрытие на Промстрой № 1 предательства бюро ИТС встретило олимпийским спокойствием.

Беспечность и политическая слепота бюро ИТС только способствовала врагам народа творить на заводе свои гнусные дела.

Кончить с чиновничьим равнодушием и политическим беспечностью, организовать и возглавить движение стахановское движение, включить в бюро а тех, кто единодушное мнение всех выступающих в прениях товарищей. Все выступающие товарищи отметили, что инженерно-технические работники должны не только сами готовиться к предстоящим выборам в Верховный Совет, но и готовить к ним массы рабочих.

Со всеми большими задачами ИТС справится только при том условии, если во главе будут стоять честные, работоспособные специалисты, на деле доказавшие преданность партии.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в рабочем клубе в 7 часов вечера состоится отчетно-выборное собрание И.Т.С. Явка членов И.Т.С. обязательна.

БЮРО ИТС.

Отв. ред. П. АННУШКИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Архангельск, завод № 402, 3-й участок, дом советов.

Объявление

Доводим до сведения клиентуры, что с 17 октября 1937 года почта работает беспрепятственно с 8 часов утра до 8 часов вечера.

Отделение связи.

Продажа картофеля в магазинном количестве производится Примерской торг, по цене 40 копеек за килограмм. Подпись производится в 2-ом участке в магазине № 8 и в магазинах № 6 и 10.

За рублем!

ИТАЛЬЯНСКАЯ ПРОВОКАЦИЯ

Газета Швабярской социал-демократической партии "Бернер Тагхафт" сообщает, что недавно в Неаполь (Италия) прибыли две итальянские подводные лодки, сильно поврежденные. На борту одной из этих лодок было 2 убитых и ряд раненых матросов.

Газета далее сообщает, что

итальянская подводная лодка, замаскированная как подводная лодка советского флота, покинула Неаполь. Команда подводной лодки была одета в форму Советского морского флота.

Об этом же сообщает и французская печать.

На бирже пиломатериалов отсутствует трудовая дисциплина

На бирже пиломатериалов среди десятков отсутствует трудовая дисциплина. Десятники в большинстве своем являются на биржу в пьяном виде. 27 сентября десятник Цварев и рубщик И. Замарин явились на биржу пьяными и затеяли драку. После пьянки Цварев 5 дней не выходил на работу.

Прогрутылты Цварева покрывает биржера А. Замарин. Он даже отдал распоряжение оплатить Цвареву за прогулы.

Начальнику лесного сектора следует проверить, кому доверено руководство биржей пиломатериалов.

Рабочий.